

# 定安9岁重症脑炎儿童盼救助

■程守满

他叫莫大业,今年9岁,是定安县第三小学四年级4班的学生,定城镇田洋村人。当很多孩子正在上学,快乐的过着学生生活时,他却躺在省医院里。在长达16天的急救之后,转入了普通病房。10月18日中午,当记者再次见到在病床上的他时,他还是靠吸氧进行治疗。被病魔折磨的他,瘦得皮包骨。

## 感冒发烧错过治疗最佳时间,引发重症脑炎

据莫大业的母亲潘秀玲介绍,小大业是9月18日发烧的,由于高烧不退,她将莫大业送至县城的小门诊打吊瓶,当天下午,高烧便退去,一家人以为孩子没什么大事,也就舒了一口气。没想到,当天晚上,孩子又开始高烧,一家人赶紧送莫大业到门诊打针,然而,大业的高烧没有退,体温持续39℃以上,严重的时候甚至烧到42℃。

就在一家人为他发高烧的事着急的时候,村里人说,他可能是发“鸡毛痲”(海南方言,一种疾病,病状表现为发烧、头晕,本地人的土偏方就是用鸡毛来擦拭身子以驱逐该种疾病)。所谓病急乱投医,莫大业的家人一听,马上给孩子身上擦鸡毛。然而,孩子的高烧一直没有降下来。

就这样,在小门诊、土偏方的在治疗中,莫大业治疗的最佳时间错过了。9月21日,高烧不退的莫大业被送至定安县人民医院,当时他已经出现严重抽搐



母亲潘秀玲正在照顾病重的莫大业。 莫明锦 摄

现象,院方在给莫大业进行“腰穿”取髓检测后,得出的结论是脑病毒感染。9月23日,莫大业被送至海南省人民医院急诊科,被诊断为脑炎重症。就这样,莫大业被送进重症病房,这一住,就是16天。

10月11日,莫大业的病情被有效控制,家人无法支持每天四五千元的医疗费,只好转到普通病房治疗。但现在每天仍然支出一千多元的医疗费对这个家庭

依然是沉重的负担。每天,莫大业大都处在迷糊状态,身体发抖,口流痰水。因为脑子被烧坏,所以睁开眼睛后,连家人都认不出来。

## 家庭经济困难成了治疗小大业的“拦路虎”

10月18日中午,当记者来到莫大业的家时,大业的爷爷奶奶正在家吃午饭,午饭非常简单,就一碟蔬菜。而旁边约32平米的小房间,便是他们一家几口人住的房间。

“为了治我那小孙儿的病,我们已经卖了家里唯一值钱的两头水牛,共计9000元,全部给他治病了,可是这也仅仅够在重症病房两天的医药费的钱。”莫大业的奶奶一脸的难过,泪水沿着她那沧桑的脸颊滑落。

据了解,莫大业父亲在家务农,母亲在定安的一家超市打工,一家人的生活都靠母亲潘秀玲的工资以及家里的几亩薄田养家糊口。一家人虽过得清贫,但也温馨。

然而,莫大业的突如其来的病情犹如晴天霹雳,高额的医药费一下子压垮了本就清贫的家庭。莫大业生病到现在,医药费已经花了6万多元,而大业的出院到目前还没有定论。

“村里乡亲先后给我们家筹集了两万多元了,我们到处借钱,该借的亲戚都借遍了,家里值钱的东西也都卖了,只为了治好大业的病。现在大业每天的医药费都要一两千,我不知道该到哪

借钱了。”说到这里,大业的爷爷老泪纵横。

## “你要坚强,姐等你回来帮你补习功课”

说到弟弟的病情,今年读八年级的姐姐莫丽婷一度泪眼婆娑,“弟弟生病了我很难受,我希望他快点好起来,这样我们一家人就可以还像以前一样幸福的生活。”

莫丽婷说,莫大业在家的時候很乖巧,也很听话,嘴巴特甜,经常给家人带来欢声和笑语。这场突如其来的病情把一家人的生活一下子打乱了,小小年纪的莫丽婷显得束手无措。

在快结束采访的时候,记者问小丽婷,有什么话想对正与病魔斗争的弟弟说。小丽婷含泪写下这样一段话:“弟弟:在你生病的这段时间里,姐姐好想你。姐姐会永远在你的身边为你加油,你一定要坚强,姐姐还要每天给你补习功课呢。姐姐在家等你回来,记得,不要让姐姐等太久,姐姐会很想念你的。”

## 记者手记

呼吁社会给这个困难的大家庭献出一份爱,凝聚每一份爱的力量,帮助年仅9岁的莫大业战胜病魔,早日回归校园。莫大业的母亲潘秀玲的电话:18976421008。

爱心账户:中国建行 4367 4235 2670 0083 654 莫开武(莫大业的父亲)

## 怪荔枝树 10月还挂果 定安村民盼专家研究,培育反季节荔枝

■罗利明

平时都是五六月份成熟的荔枝,如今已经是金秋十月了,荔枝树竟然还在挂果。在定安县岭口镇岭腰村,有一棵荔枝树树顶枝干意外挂满了荔枝果,而且长势喜人。

10月16日,记者沿着岭腰村旧老坡一条小路走上后山找到了这棵十月还挂果的荔枝树,树干粗壮如盆,树高约10米左右,树冠阴影达上百平方米,荔枝树主干直径约0.5米,主干干分为4根枝干,令人称奇的是,这棵野生荔枝树不仅枝叶茂盛,树顶上不少枝干上还挂满了拇指般大小的荔枝果。

“实在太罕见了,这个季节荔枝树还能挂果。”荔枝树的主人王廷胜告诉记者,一个月前他在自己的槟榔地里干活,意外发现了这棵挂着果的野生荔枝树,该树已有50多年树龄了,周围种植的都是槟榔树,这些荔枝树零星的长在槟榔地里,可唯独只有这棵荔枝树还在结果。

岭腰村一位从事多年荔枝种植农户王宣雄告诉记者,像这样的野生荔枝树一般在15摄氏度左右的温度条件下才能开花(12月底),五六月份摘果,要比种植的荔枝树晚熟一个月左右。“种了这么多年的荔枝树还真没有发现现在还在结果的荔枝树。”

王宣雄介绍,野生荔枝树在岭口很常见,虽然结的果比种植的荔枝果小一点,但特别甜。“每年荔枝成熟的季节,每棵树都能结1000多斤,虽然价格没有种植的荔枝高,但价高的

时候也可以卖到2元一斤。” “要是这个时候还能产荔枝,肯定能卖个好价钱。”王宣雄说。

面对这棵10月还在挂果的荔枝树,村民们兴奋之余更是突发奇想。“要是能弄清原因,种植反季节荔枝,那村民们就有奔头了。”村民说,这些野生荔枝树比较常见,果小价格也卖得不高,大家也不太在意护理,如果能找出野生荔枝树现在还挂果的原因,培育一些反季节荔枝树,然后大面积推广种植,那就大有可为了。

“是真的吗?这我倒真的没有见过。”得知定安有棵10月还在挂果的消息后,海南省农科院热带果蔬研究所的荔枝专家王祥和一时都不敢相信。王祥和说,他从事荔枝研究已经有十多年的经验,但从来没见过也没听说过海南乃至中国到10月份还有荔枝挂果的。

王祥和介绍,在海南,荔枝一般在五六月份成熟,最早成熟的在4月中旬左右。在国内,荔枝最晚成熟期是在9月份,分布在四川泸州一带。荔枝和龙眼同属无患子科植物,目前,龙眼在人工干预下,产期可以调节,一年四季均可挂果,但荔枝树目前还不行。海南荔枝树到10月份还挂果,非常罕见,这棵荔枝树将很有研究价值。

至于荔枝树10月份挂果的原因,王祥和猜测说,这棵树可能已经出现变异,但具体原因还需要专家到实地查看,进行进一步研究。

## 全省自学考试将开考

考生可上网查询准考证和考点

10月16日,记者从县教育局招生办获悉,2011年下半年海南省高等教育自学考试将于10月22日、23日举行。准考证及应试通知单已上网公布。

考生可登录海南省考试局

网站 <http://ea.hainan.gov.cn/>,进入2011年下半年海南省自学考试和应试通知单查询,再进入自考门户网站,在相应的栏目输入准考证号码、报考密码和验证码,就可查到本次考试的准考证和应试通知单。考生

可自行打印(相片黑白、彩色都可以),也可直接到县教育局报名点领取准考证和应试通知单。考生可登陆海南省考试局网站,查询2011年下半年海南省高等教育自学考试各考点详细地址。(罗利明)

## 6430名考生报考 全县成人高考平稳顺利结束

■罗利明

10月17日,记者从县教育局了解到,为期两天的全国成人高考招生考试圆满结束,全县共643名考生参加考试,按计划录取率为75%。

据县教育局高招办负责人介绍,定安县今年设考点1个,考点设在定安实验中学,共有23个考场,含报考专科起点升本科,高中起点升专科和高中

起点升本科考生共650人,县教育局在考试期间制订了详细的定安考区工作方案和突发事件处置预案,确保了定安县高考安全、平稳、顺利进行。

## 新闻简讯

### 新竹镇举行少先队建队62周年纪念活动

10月13日是少先队建队62周年纪念日,新竹镇中心学校组织600多名少先队员集中举行新队员入队仪式和老队员重温入队誓词仪式,并开展以交流座谈、诗歌朗诵、讲故事等形式的纪念活动。(符玉婷)

### 翰林镇召开人大换届选举动员暨骨干培训大会

10月18日上午,翰林镇人大换届选举工作动员暨骨干培训会在全镇镇大会议室召开。全镇、村干部及各所站负责人共100余人参加了此次会议。镇党委书记周传泽在会上作了动员讲话。他强调:一是要高度统一思想;二是要坚持党的领导;三是要严格依法办事;四是要加强统筹协调;五是要严肃换届纪律。最后,镇人大副主席周志信对换届选举工作业务骨干进行了培训。(黎义全)

### 定城镇北门街青年自掏腰包陪175位老人过节

金秋十月不仅是收获的季节,也是敬老尊贤月,10月18日,定城镇北门街青年自掏腰包陪175位老人过节,观看精彩的文艺节目,吃着丰盛的“团圆饭”,这是定安县定城镇北门街青年人为老人们精心准备的“贺礼”。据了解,自2007年开始,这已经是定城镇北门街举办的第五届重阳节活动,也是五年来人数最多的一次,整场活动花费近6万,目的就是为了让老人们度过一个有意义的“老人节”。(王议霄)